



Медычная дапамога палітвязням Беларусі

г. Берлін, 09.08.2023 г.

Кантактная асоба:
Агнешка Бругер,
дэпутатка Бундэстагу
Platz der Republik 1
10117 Berlin
Тэлефон: 030 227 71570
agnieszka.brugger@bundestag.de

Шаноўны спадар Кубракоў,
Шаноўны спадар Алейнік,
Шаноўны спадар Піневіч,
Шаноўны спадар Швед!

28 лютага 2023 года ў палітычна матываваным паказальным працэсе Вярхоўны суд Беларусі пакінуў у сіле прысуд Марфе Рабковай у памеры 14 гадоў і 9 месяцаў пазбаўлення волі. Яе таксама ўнеслі ў так званы «спіс тэрарыстаў» беларускай дзяржавы.

Адзінай прычынай гэтага абсалютна неабгрунтаванага, абсалютна несуразмернага і неверагодна жорсткага пакарання з'яўляецца яе праца ў якасці каардынатары валанцёраў праваабарончага цэнтру «Вясна» і дакументаванне катаванняў і злоўжыванняў уладай з боку прадстаўнікоў беларускага рэжыму ў дачыненні да мірных дэманстрантаў.

Судовы працэс над Марфай Рабковай і іншымі сябрамі праваабарончай арганізацыі «Вясна» праходзіў пераважна за зачыненымі дзвярыма і без падтрымкі адвакатаў.

Мы ўзрушаны і вельмі глыбока занепакоеныя жорсткімі і беспрынцыповымі паводзінамі беларускіх палітыкаў і юстыцыі ў дачыненні да Марфы Рабковай і да многіх іншых прадстаўнікоў грамадзянскага насельніцтва, якія мірна выступаюць за справядлівыя выбары і правы чалавека ў Беларусі.

Разам з яе сям'ёй мы вельмі занепакоеныя станам здароўя Марфы Рабковай. За два гады папярэдняга зняволення стан яе здароўя масіўна пагоршыўся. Яна пакутуе ад моцных боляў і ёй патрэбна тэрміновае комплекснае лячэнне, у якім ёй дагэтуль адмаўляюць. Гэта парушэнне ўніверсальных правоў чалавека, якія Беларусь абавязалася паважаць, калі ўступала ў ААН. Мы заклікаем Вас неадкладна выконваць міжнародныя стандарты для зняволеных, у прыватнасці Мінімальныя стандартныя правілы Арганізацыі Аб'яднаных Нацый абыходжання са зняволенымі. Марфа Рабкова павінна атрымаць неадкладны доступ да гэтак неабходнай медычнай дапамогі.

Як дэпутаты нямецкага Бундэстагу ад розных фракцый, мы заклікаем Вас неадкладна і безумоўна вызваліць Марфу Рабкову і ўсіх іншых палітычных зняволеных. Іх асуджэнне было незаконным, а іх прыхільнасць правам чалавека, свабодным выбарам і дэмакратыі - легітымнымі.

У сваім уражваючым апошнім слове ў судзе Марфа Рабкова патлумачыла, за што яна выступае і на якую будучыню спадзяецца для Беларусі:

“Кожны чалавек мае правы, кожны чалавек з’яўляецца асобай, кожнае меркаванне павінна паважацца, а жыццё і свабода з’яўляюцца найвышэйшымі і абсалютнымі каштоўнасцямі. Гуманізм, справядлівасць, эмпатыя, развіццё, адказнасць за тое, што адбываецца вакол нас — гэта вехі, на якіх стаіць будучыня. Адмаўляючы іх, вы адмаўляеце саму будучыню, якая ў кожным разе надыходзіць, яна непазбежная. Будучыня — гэта змены, бо прагрэс — гэта заўжды рух і імкненне наперад. Беларускі народ заслугоўвае годнага ўзроўню жыцця, паважлівага стаўлення да сябе, захавання правоў кожнага чальца грамадства, дзяржавы, якая будзе працаваць дзеля народа, а не насуперак яму.”

Да гэтага мужага закліку Марфы Рабковай няма чаго дадаць, і мы заклікаем Вас паважаць крытычныя галасы ў сваёй краіне і, нарэшце, кіравацца імкненнем беларускага грамадства да свабоды і дэмакратыі.

Гэтым лістом мы таксама выказваем сваю найглыбейшую павагу мужнасці і стойкасці Марфы Рабковай. Мы непарушна салідарныя з Марфай Рабковай і шматлікімі мужнымі людзьмі ў Беларусі, якія змагаюцца за дэмакратыю, свабоду і правы чалавека.

З павагай,

Дэпутаты Бундэстагу Нямеччыны:

Агнешка Бругер	Намеснік старшыні фракцыі партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Клаўдыя Рот	Дзяржаўная міністарка культуры і СМІ
Брыта Хасельман	Старшыня фракцыі партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Ульрыке Бар	Намеснік старшыні фракцыі партыі СДПГ у Бундэстагу
Габрыэла Хайнрых	Намеснік старшыні фракцыі партыі СДПГ у Бундэстагу
Дэтлеф Мюлер	Намеснік старшыні фракцыі партыі СДПГ у Бундэстагу
Марыя Кляйн-Шмайнк	Намеснік старшыні фракцыі партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
д-р Юлія Верліндэн	Намеснік старшыні фракцыі партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
д-р Канстанцін Ноцкі	Намеснік старшыні фракцыі партыі “Саюз 90/Зялёныя”
Гідэ Йенсен	Намеснік старшыні фракцыі партыі СвДП у Бундэстагу
Робін Вагенер	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу і каардынатар па супрацоўніцтву з грамадзянскімі супольнасцямі Паўночнага Каўказу, Рэспублікі Малдова і Цэнтральнай Азіі
Кнут Абрахам	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Стэфані Эфнер	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу

Рэната Альт	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Тобіас Бахерле	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Ліза Бадум	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Фелікс Банашак	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Лукас Бэнэр	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Міхаэль Бранд	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
д-р Йенс Брандэнбург	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Лені Брэймаер	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Сандра Бубендорфер-Ліхт	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Клара Бюнгер	Фракцыя партыі “Левыя” у Бундэстагу
Юрген Косэ	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Даніэла Дэ Рыдэр	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Фелікс Дёрынг	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Дэбара Дюрынг	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Соня Эйхвэдэ	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Марсэль Эмерых	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Хайке Энгельхардт	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Тэса Ганзерэр	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Мануэль Гава	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Кнут Гершаў	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Аніко Глагоўскі- Мертэн	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Праф. д-р Армін Грау	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Маркус Грюбель	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Эрхард Грундль	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Зерап Гюлер	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Атэс Гюрпінар	Фракцыя партыі “Левыя” у Бундэстагу
Петэр Хайдт	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Томас Хейльман	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Кэтрын Хенебергер	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Надзін Хезельхаўс	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Каця Хесель	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Бруна Хёнель	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
д-р Крыстафер Хофман	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
д-р Антон Хофрайтэр	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Маркус Хюмпфер	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Місбах Кан	Фракцыя партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
д-р Кірстэн Каперт- Гонтэр	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Міхаэль Кельнер	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Роня Кэмер	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Родэрых Кізеветэр	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
д-р Крысціян Клінк	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Крысціян Кюн	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Маркус Курт	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Андрэас Ларэм	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу

Хельге Лімбург	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Олівер Луксік	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Хольгер Ман	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Сюзана Менге	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Сванцье Міхаэльсэн	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Аляксандер Мюлер	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Саша Мюлер	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Беатэ Мюлер-Гэмеке	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
д-р Афелія Нік	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Браян Нікхольц	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Дытмар Нітан	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Юліян Пальке	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Томас Рахель	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Табеа Рёснер	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Ларс Ровер	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
д-р Мануэла Ротман	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Карына Рюфер	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Уле Шаўвс	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Марыяна Шыдэр	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Штэфан Шмідт	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Рыа Шрэдэр	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Кордула Шульц-Аше	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Франк Швабэ	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Штэфан Швартцэ	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Праф. д-р Штефан Зайтэр	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Юдзіт Скудзельны	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Мерле Шпелерберг	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Ніна Штар	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Маціяс Штайн	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Хана Штайнмюлер	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
д-р Ціль Штэфен	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Дыяна Штёкер	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
д-р Вольфганг Штрэнгман-Кун	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Ніко Ціпельт	Фракцыя партыі СвДП у Бундэстагу
Катрын Уліг	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Катрын Фоглер	Фракцыя партыі “Левыя” у Бундэстагу
Мая Вальштайн	Фракцыя партыі СДПГ у Бундэстагу
Заскія Вайсхаўпт	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Штэфан Вэнцэль	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Анэтэ Відман-Маўц	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Элізабэт	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Вінкельмайер-Бекер	
Тобіас Вінклер	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу
Ціна Вінкльман	Фракцыя Партыі “Саюз 90/Зялёныя” у Бундэстагу
Марайке Вульф	Фракцыя партыі ХДС/ХСС у Бундэстагу